

ЖИВОЙ ПРИМЕР

День защитника Отечества – всенародный праздник, потому что все мы относимся к защитникам своей Родины: кто-то участвовал в войне с Германией, кто-то – с Японией, одни воевали в Афганистане, другие – в Чечне, а остальные в тылу своим самоотверженным трудом помогли им завоевать победу.

На заводе «Кузполимермаш» участников Великой Отечественной войны было 112 человек, сегодня осталось всего 18, и всем им – более 80 лет...

Виктор Алексеевич Александров – добрейшей души человек, спокойный и уравновешенный. В звании гвардии старшего лейтенанта и в должности наводчика ракетных боевых машин БМ-13 («Катюша») и БМ-31 («Андрюша») Виктор Алексеевич в составе 33-й гвардейской отдельной минометной бригады вместе с 1-м и 2-м Украинскими фронтами прошел с боями не только европейскую часть своей Родины, но и Румынию, Чехословакию, все самые сложные участки фронта, где «Катюша» с «Андрюшей» помогали решить исход боя в пользу советских войск.

– Я вот читаю сейчас в газетах, как кто-то восторженно делится впечатлениями о какой-то своей туристической поездке. Египет, Турция, красивые города, море, пляжи, купание в ласковой воде... А я за войну только раз купался, – вспоминает Виктор Алексеевич. – Форсировали Днестр – а тут нас немецкая авиация накрыла. Я даже не понял, как в воде оказался. Обмундирование намокло, вниз тянет, каска глаза закрыла, автомат за спи-



ной грести мешает, сознание уже теряю а все плыву, плыву... С тех пор я воду и ненавижу. А города, сколько их ни проходил, запомнились только горящими. Прага, правда, – тут дело другое: победа! Что тогда творилось, даже не перескажешь! Стрельба поднялась из всего, что только стреляло. Обнимаются все, целуются. Откуда-то гармошки появились: пляски песни!..

Государственные награды у Виктора Алексеевича – орден Отечественной войны, орден Красной Звезды, медали за освобождение Румынии, Чехословакии, за победу над Германией, множество юбилейных. После демобилизации фронтовик до 1988 года проработал на «Кузполимермаше» инженером-технологом, заместителем главного технолога. Сейчас ветеран войны и труда – живой пример молодежи для подражания.

А. ЛАПШИН, председатель совета